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Θέμα 8 

Διαπολιτισμικές προσεγγίσεις στο 

νηπιαγωγείο 

 
Το Kamishibaï «Αγαπημένες αναμνήσεις – Souvenirs préferées» πραγματοποιήθηκε 

το 2019-2020, τη χρονιά του διαγωνισμού Kamishibaï με τίτλο « Θυμάμαι – Je me 
souviens», από τους μαθητές του Νηπιαγωγείου Συκεών στη Θεσσαλονίκη, στην Ελλάδα.  
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Το συγκεκριμένο κοινό αποτελείται από παιδιά προσφύγων και μεταναστών 
συριακής, αλβανικής, ρωσικής και κινεζικής καταγωγής.  

Οι γλώσσες που επιλέχθηκαν για το Kamishibai αντιστοιχούν στην καταγωγή των 
παιδιών, αλλά τα ίδια αποφάσισαν να εισάγουν και άλλες γλώσσες: τα αγγλικά, 

τα γαλλικά και τα γερμανικά. 
 
Η δασκάλα τόνισε τη σημασία της 

διεξαγωγής των διαπολιτισμικών 
συναντήσεων πριν από τη δημιουργία του 

Kamishibaï, προκειμένου να γνωρίσουν τα 
παιδιά ορισμένα από τα πολιτισμικά 
χαρακτηριστικά κάθε χώρας, εκ των 

οποίων τη γλώσσα που θα 
χρησιμοποιούσαν για τις ανάγκες της 

δημιουργίας του Κamishibaï.  
Όπως επισημαίνει η ίδια: 

 

«Με ενδιαφέρει η διαπολιτισμική 
εκπαίδευση, η αφύπνιση γλωσσών, η 

αξιοποίηση του γλωσσικού και πολιτισμικού 
υπόβαθρου των παιδιών και των 

οικογενειών τους, πιστεύω στα 
πλεονεκτήματα της πολυγλωσσίας, θεωρώ 
αναφαίρετο δικαίωμα τη γλώσσα και φορέα 

κοινωνικής ένταξης που αφορά το σχολείο 
και τη σύγχρονη εκπαίδευση*». 

 
 

*πρωτότυπο κείμενο 
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Τα παιδιά επέλεξαν θέματα σχετικά με τον πολιτισμό κάθε 

χώρας. Για τη Γαλλία, τα παιδιά ήθελαν να μιλήσουν για 
τα μνημεία, τη γαλλική κουζίνα και τα ποδήλατα που 
νοικιάζουμε για να μετακινούμαστε. Για κάθε χώρα, η 

δασκάλα πραγματοποίησε μια παρουσίαση power point με 
αντιπροσωπευτικές φωτογραφίες της θεματικής που 

εξετάστηκε για κάθε χώρα. Η παρουσίαση αυτή 
προκάλεσε συζητήσεις και ανταλλαγές διαπολιτισμικών εμπειριών στην τάξη. 
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Τα παιδιά συμμετείχαν στην πραγματοποίηση αυτής της διαπολιτισμικής 
προσέγγισης με μεγάλο ενδιαφέρον. Έκαναν συγκρίσεις μεταξύ διαφόρων 
πολιτιστικών πρακτικών που παρουσιάστηκαν στην τάξη και χρησιμοποίησαν 

αυτές τις εμπειρίες τόσο στη συγγραφή όσο και στην εικονογράφηση του 
Kamishibai τους. 
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